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Al Sindaco
Alla Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE

Oggetto:Risponde  a  verità  l’anticipazione  di  stampa  secondo  la  quale  la  nuova  provincia 
attraversata dalla Secchia si chiamerà : “Provincia di Reggio nell’Emilia e Modena?

Sottolineata 
l’importanza del rispetto della storia, dell’economia, dell’ampiezza territoriale e del numero di 
abitanti in ogni accorpamento di province

ricordato
- che la denominazione di un territorio, per il suo forte significato simbolico, non è mai un 

elemento secondario e pertanto deve essere il più possibile specchio fedele della realtà e 
delle sue varie sfaccettature

- che la denominazione di un territorio, come di un’azienda, comporta conseguenze anche 
sul piano economico (il cosiddetto marketing territoriale)

- che  quando  ci  sono denominazioni  di  difficile  soluzione  si  ricorre  salomonicamente 
all’ordine alfabetico

rilevato 
che tutti i dati socioeconomici relativi delle province di Modena e di Reggio E. evidenziano 
come la provincia della città della Ghirlandina sopravanzi  la provincia di Reggio Emilia per 
ampiezza del territorio, per numero di comuni, per  numero di abitanti, per  l’importanza storica 
e artistica delle sue città di Carpi e Sassuolo

ricordato
il ruolo di Modena capitale del Ducato estense,  la cui memoria è tutt’ora conservata e divulgata 
dalla “Deputazione di storia Patria per le antiche province modenesi”

evidenziato con amarezza
il mancato accorpamento di Ferrara con Modena e Reggio, che avrebbe permesso di riunire gli 
antichi  territori  estensi  in una unica importante  entità  amministrativa dall’enorme potenziale 
culturale e artistico e di conseguenza turistico

Il sottoscritto William Garagnani chiede di sapere:
se le anticipazioni di stampa che danno per decisa la nuova denominazione ”Provincia di Reggio 
nell’Emilia e Modena” (che penalizzerebbe Modena) rispondano al vero.

Garagnani William
Autorizza la diffusione a mezzo stampa
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